
КЛЮЧ
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Фото автора

Васильченко Степан

📅

Народився: 27 грудня 1878 р.

📍 Місце: Ічня

🕊 Помер: 11 серпня 1932 р.

📍 Місце: Київ

🎂 День народження автора: 27 грудня. 

(А чи є серед вас ті, хто народився 27-го числа будь-якого іншого місяця?)

Письменник

📝 Про автора

Степан  Васильович  Васильченко  (Панасенко)  народився  8  січня  1879  р.  в

містечку Ічня на Чернігівщині в бідній сім'ї ремісника. Трудова атмосфера, в

якій  зростав  Васильченко,  навчання  в  Коростишівській  семінарії  та

Глухівському  учительському  інституті  напередодні  й  у  часи  революційних

подій  1905  р.,  "неспокійна",  за  його  висловом,  праця  "неблагонадійного"

вчителя в сільських школах на Київщині та Полтавщині, а також посилений

інтерес до народної творчості, до поезії Шевченка, світової класики, — все це

сприяло  збагаченню  життєвого  і  мистецького  досвіду  майбутнього

письменника.

У  літературний  процес  Васильченко  включився  зрілим  митцем  із  своїм

власним  поетичним  голосом  у  1910  р.,  коли  з'явились  друком  такі

оригінальні його твори, як "Мужицька арихметика", "Вечеря", "У панів", "На

чужину", "Циганка" та ін., пройняті любов'ю до людини праці, утвердженням

віри в перемогу соціальної справедливості. Цьому передували тривалі роки

становлення  світоглядно-естетичних  поглядів  письменника,  напружених

пошуків ідей та форм художнього осмислення дійсності.

Не  випадково  однією  з  провідних  тем  творчості  Васильченка  є  життя



народних учителів, яке було йому — педагогові за фахом і покликанням —

особливо близьким. "Записки вчителя" (1898 — 1905) та інші щоденникові

записи,  куди Васильченко,  за його визнанням,  систематично "заносив свої

учительські  жалі  та  кривди",  стали  згодом  документальною  основою

багатьох реалістичних новел і оповідань.

Дебютував  письменник  на  літературній  ниві  оповіданням  "Не  устоял"

(надруковане  1903  р.).  Згодом  письменник  значно  доопрацював  це

оповідання й опублікував українською мовою під назвою "Антін Вова" (1910)

(в наступних виданнях — "Вова").

У  1910  —  1912  рр.  Васильченко  пише  й  друкує  цикл  новел  і  оповідань,

присвячених учительській темі ("Вечеря", "З самого початку", "Божественна

Галя", "Над Россю", "Гріх" та ін.).

Проблема  виховання  нової  людини  значною  мірою  зумовила  звернення

Васильченка  до  художнього  опрацювання  дитячої  тематики,  органічно

пов'язаної з творами про вчителів. Глибоке розуміння психології дитини дало

змогу Васильченку показати у своїх творах цікавий, поетичний духовний світ

дитини. Не можна без хвилювання читати психологічні етюди письменника

"Дощ",  "Дома",  "Волошки",  "Петруня",  оповідання  "Роман",  "Увечері",

"Свекор",  "Басурмен" та ін.  Оптимізм Васильченка з особливою виразністю

виявився в одному з найкращих його творів, присвячених дітям, — "Циганка".

Помер Степан Васильченко у Києві 11 серпня 1932 року від хвороби серця.

💬 Питання для дискусії з дітьми

Яка подія з життя Васильченко Степан вас найбільше вразила?

Якби ви могли запитати щось у Васильченко Степан, про що б ви

запитали?

Чому творчість цього автора залишається актуальною сьогодні?

Яка книга цього автора найбільше зацікавила вас і чому?

Чи пам'ятаєте ви, коли народився Васильченко Степан? (27 грудня). А

чи є серед вас ті, хто народився 27-го числа будь-якого іншого місяця? 

• 

• 

• 

• 

• 



КЛЮЧ: Краща Література Юним Читачам від Центру

дослідження книги та читання

Національна бібліотека України для дітей: ресурсний центр

для бібліотекарів та всіх, хто працює з дитячою

літературою. 

Дані на порталі оновлюються — перевіряйте нові факти

онлайн.
Скануйте для переходу
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